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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till kulturminister Parisa Liljestrand (M)

2023/24:616 Minskad tilldelning av medel till resursbibliotek

Kungliga biblioteket, KB, har från 2021 ett treårigt uppdrag att utveckla 
resursbibliotek för landets nationella minoriteter. Finlandsinstitutets bibliotek är 
resursbibliotek för det finska språket.

I uppdraget som resursbibliotek ingår bland annat att stödja landets kommuner 
och folkbibliotek i arbetet med minoritetsspråket finska. Stödet är främjande 
och konsultativt. Meningen är att det ska stärka kommunernas 
biblioteksverksamhet, inte att kommunerna ska få ett minskat ansvar.

Resursbiblioteken ska främja medieförsörjning på de nationella 
minoritetsspråken, och arbetet ska ha ett särskilt fokus på tillgång till litteratur 
för barn och unga.

Finlandsinstitutets bibliotek är landets enda specialbibliotek när det gäller 
litteratur på det största av de fem nationella minoritetsspråken. Biblioteket 
omfattar cirka 20 000 medier, och personalen har specialkunskap inom finsk 
och sverigefinsk litteratur. Bibliotekets bokråd sammanställer listor över 
nyutkommen finskspråkig litteratur för att underlätta bokinköpen för övriga 
bibliotek.

Biblioteket erbjuder finskspråkiga bokpaket för läsecirklar. Paketet innehåller 
åtta exemplar av samma bok. Dessa paket lånas ut till hela landet. 

Resursbibliotekets verksamhet är oerhört känslig för finansiella ändringar. 
Minsta lilla indragning av medel orsakar neddragningar, såsom avslut av 
prenumerationer eller licenser för digitala produkter. Eller i värsta fall 
neddragning av den redan lilla personalstyrkan.

För 2024 har staten genom Kungliga biblioteket minskat stödet från 2,1 
miljoner kronor till 1,7 miljoner kronor. I statskassan är minskningen knappast 
kaffepengar, men för resursbiblioteket handlar detta om stora pengar

Med anledning av det anförda är min fråga till kulturminister Parisa Liljestrand 
följande:

 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-03-11
Besvaras senast
2024-04-02
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1. Vad ligger bakom neddragningen?
2. Hur tänker ministern säkerställa resursbibliotekets framtid?

………………………………………

Mirja Räihä (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


